



中共洛阳市委机关报

2014年3月25日 星期二 农历甲午年二月廿五日



晴天间多云 9℃~28℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14677期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

学习弘扬焦裕禄精神

我市集中收听收看全省党员干部会议并提出贯彻落实意见

本报讯(记者 白云飞 见习记者 张宇)昨日上午召开的全省党员干部会议,动员各级党员干部认真学习贯彻习近平总书记调研指导兰考县党的群众路线教育实践活动时的重要讲话精神,对开展好第二批党的群众路线教育实践活动进行再动员、再部署,推进活动健康开展,取得扎实成效,切实做好改革发展稳定各项工作。

市委书记陈雪枫在郑州主会场参加会议。省委第三督导组组长、省人大常委会原副主任铁代生,在洛的市领导,各县(市)区、部分企业、科研院所、高校负责人等在洛阳分会场收听收看了会议。

全省会议结束后,我市立即召开会议进行贯彻落实。市委副书记、市长李柳身强调,一要在学习教育上下功夫,切实增强开展教育实践活动的自觉性、坚定性。习近平总书记在兰考调研的重要讲话,深刻阐述了焦裕禄精神的时代内涵,对扎实开展第二批党的群众路线教育实践活动做出了明确指示,为广大党员干部进一步密切党群关系、推进为民务实清廉作风建设提供了标杆,指明了方向。各级各单位要把学习贯彻好习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,把学习弘扬焦裕禄精神贯穿始终。

二要在整治“四风”上下功夫,努力推动干部作风有明显转变。各级党员干部要按照省委“大力学习弘扬焦裕禄精神,坚持六问六带头”和市委“五查五看五争当”的要求,认真对照焦裕禄同志的工作作风,以足够的勇气亮短揭丑,做到边学边改、边查边改、边整边改。

(下转02版)

马来西亚总理称 失联航班“终结”于南印度洋

国内国际 08版



河南华泰特缆 真芯制作好电缆 招商电话: 15290883666

引子

3月17日上午,习近平总书记再度来到兰考,在焦裕禄同志纪念馆的一幅描绘焦裕禄与车间工人在一起的图片前认真观看。这幅图片的文字说明写道:“焦裕禄同志在洛矿工作期间,攻克了多项难题,经常工作到深夜……”

焦裕禄是兰考人民的骄傲,同时也是洛阳人民的骄傲。在其42年的人生历程中,有9年是在中信重工的前身——洛阳矿山机器厂度过的。从1953年6月到1962年6月,焦裕禄在洛阳矿山机器厂(简称洛矿)先后担任筹建处资料室秘书、副组长、工程科科长、一全工车间主任、生产调度科科长等职务,并留下了许多感人至深、至今令人记忆犹新的事迹。

3月19日,焦裕禄的女儿焦守云在微博中写道:“洛矿是个光荣的地方。习总书记这次来兰考两次提到这个地方。习总书记说,洛矿有个焦裕禄铜像,还有条焦裕禄大道。”

焦守云曾多次说过,父亲一生工作了18年,其中9年在洛矿,这9年是他一生中的重要阶段。

习总书记指出,学习弘扬焦裕禄精神要做到深学、细照、笃行,要特别学习弘扬焦裕禄同志“心中装着全体人民,唯独没有他自己”的公仆情怀,凡事探求就里,“吃别人嚼过的馍没味道”的求实作风,“敢教日月换新天”“革命要在困难面前逞英雄”的奋斗精神,艰苦朴素、廉洁奉公、“任何时候都不搞特殊化”的道德情操。

近日,记者来到中信重工家属区,采访了当年与焦裕禄一起工作过的部分老同志;在中信重工党委宣传部的大力支持下,记者还见到了许多珍贵的历史资料。在当事人的深情回忆中,在历史资料的生动记录中,焦裕禄在洛矿工作生活的激情岁月,重新展现在人们眼前。

本报今起刊发“追记焦裕禄在洛矿的日子”系列报道,敬请关注。



焦裕禄同志在洛矿原办公楼前留影(资料图片)

焦裕禄在洛矿工作的9年,是一心工作、不知疲倦的9年,是“刻薄”自己、关怀同志的9年。工作上哪里有问题他就赶到哪里,同志中谁有困难他就出现在谁身边。

“只恨自己力量太小,为党做的工作太少”

工厂的基建工程将要结束,一座座新厂房拔地而起,设备安装进入最后阶段。就在这个时候,焦裕禄被派到洛矿最大的车间——金工车间当主任。

从逃荒、放牛、当长工到参加革命,从在农村工作到在城市的工厂当领导干部……党的培养、组织的信任,让焦裕禄感到肩上的担子沉甸甸的。

1956年冬天的一个晚上,一心想着车间早日投产的焦裕禄,在床上实在躺不住了,就穿上一件破棉大衣,冒着刺骨的寒风往工厂赶去。

车间里灯火通明,工人们正在进行设备安装的最后校正。焦裕禄一进车间,便脱下棉大衣,忍着剧烈的胃痛,和大家一起投入紧张的设备清洗工作中。

老工人们回忆,车间里哪里最累,哪里最脏,焦裕禄就冲向哪里。经常见到他巨大的汗珠顺着脸颊往下流,顾不上擦一下。为了早日使矿井下的阶级兄弟用上国产卷扬机,老焦“只恨自己力量太小,为党做的工作太少”。

设备安装如期完成,机器隆隆开动,焦裕禄的双眼熬得血红,两腮深深凹陷,整个人又黄又瘦,可是他脸上挂着的是喜悦的微笑。在回家的路上,他碰到了老战友周锡禄。周锡禄关心地说:“老焦呀,几天不见,怎么瘦成这个样子?”焦裕禄风趣地说:“瘦好嘛!瘦了可以减轻负担,走起路来方便。”

“屁股和板凳结合得多了,腿就会软,人就会懒”

洛矿正式投产前,厂党委发出五一前试制出第一

台卷扬机的号召。焦裕禄期盼已久的愿望就要实现了,他浑身充满了力量,更加不分昼夜地工作。

那段日子,他经常连续多天不回家,吃在工厂,睡在工厂,那件破棉大衣,陪他在一条长板凳上度过了50多个夜晚。经常一个干馍、一杯白开水,就算一顿饭。

为了解决卷扬机中间齿轮的剃齿难题,焦裕禄和老工人于荣和一直干了两天两夜。他腰酸腿疼,胃病又不时发作,脸色蜡黄,汗珠直往下掉。于荣和看在眼里,他恳求道:“焦主任呀,你太累了,回去休息一会儿吧,我保证完成任务。车间的担子重啊,把你累倒了可咋办!”焦裕禄爽朗地说:“不要紧,我还能顶得住。屁股和板凳结合得多了,腿就会软,人就会懒,就会和工人疏远了。”

正当生产大踏步前进的时候,胃病、肝炎、神经官能症,像几条毒蛇,一齐向焦裕禄袭来,缠绕着他,折磨着他。焦裕禄用筷子顶着剧痛的肝部,熬过了十几个深夜。他吃着药,经常一边用手按着疼痛的部位,一边主持生产会议。厂党委逼着他住进了厂里的临时疗养所,但他仍然不忘生产,每星期都叫车间的同志去给他汇报生产情况,一起研究工作。

“把我们的病看好了,却把你累倒了”

焦裕禄经常说:“人是最宝贵的。不了解人,不首先做人的工作,其他工作就会做到死胡同里去。”

周学才从上海调到洛阳,刚来时,生活很不习惯。有一次,焦裕禄在车间里找不到周学才,去问考勤员,才得知周学才生病了。中午一下班,焦裕禄连饭也顾不上吃,就跑去小周家,又给他买来热腾腾的饭菜,扶他起床吃饭。周学才感动得流下了眼泪:“你工作这样忙,还要跑来看我。”焦裕禄说:“咱们都是革命同志,应该互相关心,互相爱护。”后来,小周成长为一名优秀的技术人员。

在焦裕禄看来,一个共产党员,以什么态度对待群众、关心群众,这不是什么方法问题,而是为人民服务的思想纯不纯、战友感情深不深的问题。

三年困难时期,老工人刘辅臣的爱人生了小孩,想喝点小米汤。焦裕禄知道后,马上把自己家仅有的两斤小米送给了老刘。工人刘耀宗有病不能下床,焦裕禄从三楼把他背下去,带他去医院看病,刘耀宗的眼泪滴湿了焦裕禄的衣服。

二金工车间老工人陈好富和焦裕禄并不认识。在一次偶然接触中,焦裕禄听说他有心脏病,思想压力很大。从此,焦裕禄就把这件事挂在了心上。一次,他在河西区医院找到了一位有名的中医大夫,便扯上陈好富去看病。陈好富感动万分:“老焦啊,你为我们工人把心都掏出来了。你自己病成那个样子,怕工作受影响,都不肯去看。把我们的病看好了,却把你累倒了。”

焦裕禄确实累倒了,但他对自己的病情没有在意。党委几次劝他休息,他不肯;同志们劝他休息,他说不要紧:“身体有病并不可怕,可以吃药,可以治疗,难受起来,咬咬牙就能顶过去。”

这就是焦裕禄。他以“心中装着全体人民,唯独没有他自己”的公仆情怀,深深感动着一代代中国人。

西工区:兴学风 听民声 转作风

汇聚打造“全省经济社会强区”正能量

党员干部统一了思想,提高了认识,坚定了信念。

西工区明确提出,区委班子在学习教育、听取意见、查摆问题、开展批评、整改落实、建章立制等各个环节率先垂范,示范带动。在学习内容方面,除完成上级规定学习内容和必读课外,充实增加学习内容;在学习形式方面,除集中学习、个人自学、举办专题培训班、专题报告会等形式外,将读书研讨会、观看专题片、邀请知名专家授课等形式列入学习计划。

3月21日,在西工区2014年纪检、宣传、统战、武装工作会议上,市人大常委会副主任、区委书记陈淑欣为全区党员干部上了一堂别开生面的党课,与会党员干部重温党章,重读入党誓词,进一步坚定了共产党员的理想信念。

陈淑欣强调,通过深入学习,要重点围绕理想信念、群众观点、思想方法、精神状态、执政能力等5个方面,强化理论武装,打牢思想基础,切实解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题。

开门听民声,架设联系群众的“连心桥”

3月22日,西工区召开的由企业代表、社区代表、农

民代表、非公党组织代表、执法部门代表等参加的座谈会,听取各界人士对区委班子及班子成员“四风”问题、西工区经济社会发展、党的群众路线教育实践活动等方面的意见和建议。座谈会气氛热烈,陈淑欣鼓励大家,“征求活动没有句号,会上提,会下还可以提;征求内容没有框框,只要是涉及发展、涉及民生、涉及党员干部作风的,畅所欲言”。

陈淑欣强调,教育实践活动要让群众参与,请群众监督,使群众满意。会上提出的意见要限期进行调研,限期制订实施方案,限期落实到位;要把各位代表反映的问题在整治阶段全部解决,不能流于形式、走过场。

在征求意见环节,西工区“规定动作”与“自选动作”相结合。区活动办在区政府门户网站开设活动意见专栏,聘请大中专院校学生入户调查,委托统计机构开展电话调查,真正做到问政于民、问需于民、问计于民。

务实转作风,打造检验成果的“大熔炉”

“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”,“四风”问题务必在教育活动中得到解决;强服务,改作风,办实事,暖

民心,活动成果务必让群众看得见、摸得着。

西工区委要求全区党员干部以严的标准、严的措施、严的纪律深入查摆,达到“自我净化、自我完善、自我革新、自我提高”的目的;按照“主题不变、镜头不换”的要求,聚焦作风信念、“四风”之害、群众所需、大事要事、民生发展、建章立制等六个方面。

西工区委率先认真查摆自身和班子存在的问题,先期确定了第一批整改事项。对于自己查摆和群众反映的“四风”问题,区委要求“事事有结果、件件有回音”,接受下级和群众监督,检查不过关的进行“回炉”。

党的群众路线教育实践活动“成果”如何,关键看整改“成效”。西工区委提出衡量活动成效的五个必看:“一看”党员领导干部的宗旨意识是否真加强,世界观、人生观、价值观是否正确,愿不愿意真心实意为人民服务;“二看”党员领导干部的作风是否真提升,“四风”问题是否整改到位;“三看”群众期盼、反映的突出问题是否真解决,整改工作只有进行时,没有完成时;“四看”基层群众是否真满意;“五看”重点工作、重点项目是否按照年初预定目标真完成,让发展成果说话。

群众路线是党的生命线。从群众中来,到群众中去,从群众中广泛汲取的智慧和力量,成为西工区实现“商务强区、工业强区、文化强区”发展战略,打造“全省经济社会强区”宏伟目标的不竭动力。

特约记者 吴言



6 957650 419482